Mathematik 1. Klasse
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Zu den Definitionsbereichen: In die Ausdriicke fiir die Funktionen b, ¢, d, e, f und 7 kann man alle reellen Zahlen
als Argumente einsetzen. Dies bedeutet, dass der Definitionsbereich dieser Funktionen jeweils D = R ist.

Bei Teilaufgabe (a) darf man nur nicht-negative reelle Zahlen einsetzen, der Definitionsbereich ist also D = Ry
Bei Teilaufgabe (g) muss der Ausdruck unter dem Wurzelzeichen nicht-negativ sein, damit der Ausdruck definiert
ist. Der Definitionsbereich von g ist also die Menge aller reellen Zahlen w, fiir die 9—w? > 0 gilt (oder dquivalent
(3 —w)(3 4+ w) > 0). Wir bestimmen diese Menge wie im Abschnitt ,7.4.1 Vorzeichen von Produkten und
Quotienten“ erklirt und erhalten als Definitionsbereich von g die Menge D = [—3, 3].

Bei Teilaufgabe (h) muss —y > 0 gelten, damit die rechte Seite definiert ist. Der Definitionsbereich ist somit
D=R;.

Zu den Wertebereichen: Die Funktionen a, b, ¢ und h haben offensichtlich den Wertebereich W = RS‘ . Die
Funktionen d, e und f haben den Wertebereich W = R. Die Funktion g hat den Werteberich W = [0, 3]. Die
Funktion ¢ hat den Wertebereich W =] — oo, 1].

R Losung zu Aufgabe 10.6 cxrunktionen-ablesen

f(=4) =17 g(—4) ~14 h(—4) ~ —1.5
f(=3) =0 g(—3) ~1.2 h(=3) ~ —0.8
f(=2) ~-1.7  g(-2) =~ h(=2) ~0
f(=1) ~-1.7  g(-1) =07 h(-1) ~2
f(0) =0 g(0) =04 h(0) =0
f) =17 g(l) = h(1) =~ —0.8
f2) =17 g(2) =~-1 h(2) =~-1.5
f(3) =0 g(3)  nicht definiert h(3) =~-2
Die ungefihren Funktionswerte sind: / (4) ~-17  g(4)  nicht definiert h(4) = -25

R Losung zu Aufgabe 10.7 cxtunktionen-ablesen-transtormicren
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